

## Errata for *High Seas Fleet*

### Scenarios

Page 16, Gunfire in the Moonlight: The course for Bristol and Karlsruhe are reversed. Bristol is on course 186° and Karlsruhe is on course 270°.

Page 32, Battle of Coronel: in the Operational Situation, change "Cape Hope" to "Cape Horn."

Page 47, In the right column, German Forces, Second Scouting Group change it to read:

Second Scouting Group, RADM Hebbinghaus: Graudenz (flag) (Graudenz class CL), Rostock (Karlsruhe class CL), Stralsund (Magdeburg class CL), Kolberg (Kolberg class CL)

### Annexes

Page A-14, Kaiser: Remarks, Misspelled name: "Friedrch der Grosse" should be Friedrich der Große  
Two places in the first line and last bullet

Page A-16, Derfflinger: Change the "Bg6" in the 1917 Remark to "Bg6m"

Page A-17, Moltke: Remarks, 4th Bullet, last line. Change: "...the 8.8cm FLAK guns removed,..."  
to: "... the 8.8cm TK L/45 guns removed,..."

Page A-22 G 37, Remarks, 1st line. Change: "G 37 - G 42. G 41 and G42 2.7, 960 t displacement..."  
To: "G 37 - G 42. G 41 and G42, 960 t displacement..."

Page A-23, G 7: Change the P/S TT arc to "PW/SW"

Page A-25, A 26/A 50, Title Line. Change "A 26/A50" to "A 26/A 50"

Page A-30, Royal Sovereign: Change the 12pdr arcs to PS/SS(1)2

Page A-31, Erin: Change the main battery gun arcs to 2F/P&S/2A

Page A-32, Iron Duke: Change the main battery gun arcs to 2F/P&S/2A

Page A-32, King George V: Change the main battery gun arcs to 2F/P&S/2A

Page A-32, Orion: Change the main battery gun arcs to 2F/P&S/2A

Page A-33, Colossus: Change the main battery gun arcs to F/PS/SS/2A  
Remarks: Port and stbd turrets cannot fire within 30° of the centerline, fore and aft.

Page A-33, Neptune: Change the main battery gun arcs to F/PS/SS/2A  
Remarks: Port and stbd turrets cannot fire within 30° of the centerline, fore and aft.

Page A-33, St Vincent: Change the main battery gun arcs to F/PW/SW/P&S/A

Page A-37, Queen Mary: Change the main battery gun arcs to 2F/P&S/A

Page A-37, Lion: Change the main battery gun arcs to 2F/P&S/A

Page A-37, Invincible: Change the main battery gun arcs to F/2P&S/A.

Remarks,

First two bullets for Invincible. Change:

- Dec 13 - Aug 14: 4 inch guns removed from A & Y turret tops, resited in forward superstructure, P/S(1)4 4 inch guns added for 20 total. Turret A is fitted with a F.Q.2 9ft rangefinder

- 1915: Four 4 inch guns removed from P & Q turrets (two guns each), for 16 total.

To:

- Dec 13 - Aug 14: 4 inch guns removed from A & Y turret tops, resited in forward superstructure, P/S(1)4 4 inch guns added for 16 total. Turret A is fitted with a F.Q.2 9ft rangefinder

- 1915: Four 4 inch guns removed from P & Q turrets (two guns each), for 12 total.

First two bullets for Inflexible. Change:

- By 1914: Turret A is fitted with a F.Q.2 9ft rangefinder

- 1915: Four 4 inch guns removed from P & Q turrets (two guns each), P/S(1)4 4 inch guns added.

To:

- By 1914: Turret A is fitted with a F.Q.2 9ft rangefinder

- 1915: Four 4 inch guns removed from P & Q turrets (two guns each), P/S(1)4 4 inch guns added for 16 total.

First three bullets for Indomitable. Change:

- By 1914: Turret A is fitted with a F.Q.2 9ft rangefinder

- 1914: 4 inch guns removed from A & Y turret tops, resited in forward superstructure.

- 1915: Four 4 inch guns removed from P & Q turrets (two guns each).

To:

- By 1914: Turret A is fitted with a F.Q.2 9ft rangefinder

- 1914: 4 inch guns removed from A & Y turret tops, resited in forward superstructure for 16 total..

- 1915: Four 4 inch guns removed from P & Q turrets (two guns each) for 12 total.

Page A-39, Duke of Edinburgh, Remarks, 6th line.

Change: Port and starboard submerged torpedo tubes are in two common rooms with 6 torpedoes each.

Total torpedo loadout: 14.

To: Port and starboard submerged torpedo tubes are in a common rooms with 6 torpedoes. Total torpedo loadout: 8.

Page A-41 Cambrian, Change: P/S(2)2 21in subm... to P/S(1)2 21in subm...

Page A-42 Arethusa, Remarks. Change: "Total torpedo loadout: 10"vto "Total torpedo loadout: 4"

Page A-43, Active, Blonde, Boadicea, Remarks. Change: "6-inch and 4-inch gunshield armor rating is 2." to "4-inch gunshield armor rating is 2."

Page A-47, Lightfoot: Change: "...w/3 Weymouth 21in MkIII\*\*"

To: "...w/2 Weymouth 21in MkIII\*\*"

Page A-47, Faulknor, change the label on the first AA Battery line to "Lt Btry".

Add Searchlights: P&S 60cm

Page C-11, German 28cm SK L/50 C/09, Higher Elev

Change: "1917" to "1916"

Page E-1. Add the following Table after Annex E Depth Charges

Annex E1a Surface Ship DC patterns

<u>Country</u>	<u># of Tracks</u>	<u># of Throwers</u>	<u>DC Pattern Sizes</u>
France	1 rail w/10 DC	--	3, 5, 7
GB	2 Racks w/1 DC	--	3
GB	1 Rail w/20 DC	2 DC Proj w/3 DC	3, 5, 7, 9
GB	2 Rails w/8 DC	2 DC Proj w/3 DC	3, 5, 7, 9
GB	2 Rails w/13 DC	2 DC Proj w/3 DC	3, 5, 7, 9
GB	4 Racks w/1 DC	2 DC Proj w/3 DC	3, 5, 7
GB	2 Rails w/5 DC	--	3, 5, 7

Page F-1, German C/06D torpedo. There is only one speed setting 6.5 kyds at 27 knots. Delete the second line with 3.3 kyds at 26 kts.

